

Κυθρέας, ήτις προς πιστοποίησιν της γνώμης της υπέγραψε και τα συνταχθέντα σχετικά έγγραφα. Ούτω δε η λειτουργία του ιδρυομένου εν Κυθρέα Σχοληρχείου απεφασίσθη, όπως αρχίση από του προσεχούς Σεπτεμβρίου.

Οι πόροι του ανωτέρω τούτου εκπαιδευτηρίου, όπερ θα απαρτισθή κατά φυσικόν λόγον διά το προσεχές σχολικόν έτος μόνον από μίαν τάξιν και όπερ θα λειτουργήσῃ όθως αυτοτελής και ανεξάρτητον από τα λοιπά εν Κυθρέα δημοτικά σχολεία, εξησφαήσθησαν διά συνδρομών των εκεί ενοριακών ναών και διά χορηγήματος της Αρχιεπισκοπής.

Η Α.Μ. ο Αρχιεπίσκοπος υπέδειξεν όπως την επιτροπήν του Σχοληρχείου αποτελέσωσιν έξι πρόσωπα, εκλεγόμενα έν εξ εκάστης των 5 ενοριακών επιτροπών της Κυθρέας και της μίας ενοριακής επιτροπής της Χρυσίδος. Ανέθηκε δε την πληρεξουσιότητα διά την ενέργειαν της τοιαύτης εκλογής εις τον δήμαρχον Κυθρέας κ. Ν. Καττάμην.

Όταν η επιτροπή καταρτισθή, θα συνεδριάσῃ υπό την προεδρίαν του Μ. Αρχιεπισκόπου και θα διορίσῃ τον σχολάρχην_ θα ζητήσῃ δε και από το Γεωργικόν Τμήμα, όπως εις των γεωπόνων αυτού διδάσκη τρις της εβδομάδος γεωπονικά μαθήματα εις τους μαθητάς του σχοληρχείου.

Ελευθερία, 5/18.8.1917.

13

ΕΚ ΚΥΘΡΑΙΑΣ

Ένεκεν του πολέμου οι νερόμυλοι της Κυθραίας εργάζονται αδιακόπως και θα εργάζωνται, εφ' όσον αι μηχαναί ευρίσκονται εν απραξία. Εις Κυθραίαν καταφθάνουσι καθημερινώς 500 γομάρια σίτου και κριθής περίπου, ίνα αηεσθώσι και περιέργον είνε διατί το δημοτικόν συμβούλιον δεν επρονόησε να ορίση δικαίωμα ζυγιστικών επί των εισερχομένων και εξερχομένων γομαριών, ίνα απαηηλαγώσιν οι χωρικοί από τους ιστορικούς μυλωνάδες. Ούτω το Δημαρχεϊον θα είχε καλόν εισόδημα, το οποίον θα διέθετεν υπέρ διαφόρων σκοπών, αφού δεν έχει του λαμπρού τούτου εισοδήματος ανάγκην.

Καίτοι το δημοτικόν συμβούλιον δεν ηδυνήθη να θέσῃ εις εφαρμογήν τον νόμον, ον άνωθι αναφέρομεν, εν τούτοις καταβάλληει πάσαν προσπάθειαν, όπως διορθώσῃ τους αδιαβάτους δρόμους, διότι από την ενορίαν αγίου Γεωργίου και αγίας Μαρίνης μέχρι της ενορίας Συρκανιάς, κατά την έκφρασιν δημοτικού συμβούλιου, «τον χειμώνα μόνον δι' αεροπηάνων θα δύναται τις να διέλθη».